

义乌商报

权威 / 深度 / 可读 / 时尚

新闻热线 0579-85381110
0579-85360000



爱义乌 触屏版

湖南省副省长何报翔来义考察

全媒体记者 王婷

希望两地在资源优势共享上互通有无

本报讯 5月25日至26日，湖南省副省长何报翔一行来义考察。市领导林毅、王健、葛巧棣、张超、王炜分别陪同考察。

何报翔首先来到进口孵化区，认真听取了义乌建设自贸区、以及数字综保区规划设计、功能分区等情况介绍。进口孵化区现有贸易经营主体202户，内设34个国家馆，汇集了100多个国家和地区约15万种进口商品，不仅承载着义乌“境内关外”改革试验功能，也是升级建设第六代新型市场的有益探索。何报翔表示，自贸区、综保区是高水平开放、高质量发展的重要平台，义乌抓住体制机制创新这一关键，探索建立以投资贸易自由化便利化为核心的大生态、大系统，打造数字综保区，值得学习和赞赏。

在国际商贸城一、二区，何报翔一行边走边看。一路上，琳琅满目、设计新颖的商品，直播电商等新兴业态给何报翔一行留下了深刻印象。“去年营业额如何？”“内贸外贸占比多少？”……何报翔不时走进商铺，与经营户亲切交流，询问商品经营销售相关情况，详细考察义乌市场国内国际双循环等情况。何报翔认为，在“双循环”背景下，义乌深化改革、抢占先机，发挥跨境电商、对外贸易、市场采购等领域特色优势，构建“买全球、卖全球、卖全球”的国内国际贸易新生态，抢出了市场发展新天地，希望两地在资源优势共享上互通有无，努力在“双循环”上贡献各自力量。

在义期间，还举行了相关推介会。



先进制造业增值税期末留抵政策扩围 义乌三家企业享受1.8亿元退税

全媒体记者 王婷 通讯员 商瑞轩

本报讯 “1.41亿元退税到账了！”近日，天合光能(义乌)科技有限公司财务负责人吴炯按捺不住心中的喜悦，在税企交流群里发布了这笔退税款到账的信息。今年四月底，财政部、国家税务总局发布关于明确先进制造业增值税期末留抵退税政策的公告。一个月不到，义乌已有三家企业享受1.8亿元退税。

先进制造业纳税人，是指按照《国民经济行业分类》，生产销售“非金属矿物制品、通用设备、专用设备、计算机通信和其他电子设备、医药、化学纤维、铁路船舶航空航天和其他运输设备、电气机械和器材、仪器仪表”，销售额占全部销售额比重超过50%的纳税人。

天合光能(义乌)科技有限公司作为一家主营太阳能电池组件制造的企业，目前正处于上升期，其高效太阳能电池组件项目总投资60亿元，主要建设高效太阳能电池组件生产基地，分

两期建设，一期3.5GW已于去年7月29日投产。二期项目全面达产后，预计年销售额将达100亿元。由于前期设备及配套工程投资较多，加上受疫情影响原材料和人工成本上升，研发资金持续投入，企业资金压力越来越大。

“1.41亿元的退税款为我们解了燃眉之急。”天合光能(义乌)科技有限公司法定代表人赵金强说，“企业的快速发展，离不开税收优惠政策的支持和税务部门的真诚服务，国家的增值税留抵退税政策有效缓解了现金流压力，盘

活了进项税额沉淀的资金。有了这1.41亿元的留抵退税款，我们可以加大科研投资力度，提高企业核心竞争力。”

先进制造业增值税期末留抵退税扩围政策公布后，义乌市税务局第一时间分析研判可享受该政策的扩围名单，组织业务骨干上门“一对一”讲解留抵退税政策和办理流程，辅导企业精准惠享政策。接下来，义乌市税务局将继续为符合留抵退税条件的企业提供定向辅导，使税收优惠政策落到实处，确保企业应享尽享税收“红利”。

金义东轨道义乌站点全面结顶



5月25日，在金义东轨道交通十六标江东站的施工现场，工人们正在进行最后一次的封顶浇筑工作，这也意味着江东站即将实现封顶，至此我市辖区内金义东轨道所有站点全部结顶。

“整个金义东城际轨道交通在义乌境内有12座站，金义线上的官塘站、稠江站、绣湖站和秦塘站目前都在进行装修，其中秦塘站的装修已经完成80%左右，预计今年年底都要投入使用。”市金义东轨道指挥部总指挥介绍，金义线上的义亭站现在已经通航了，目前正在进行供电和通信设施的安装，预计今年7月份试通车，到今年年底实现试运营。

全媒体记者 卢丽珍 摄



义乌选拔2021年度“133创新人才工程”培养对象

全媒体记者 林晓燕

本报讯 昨日从市人社局获悉，2021年度义乌市“133创新人才工程”培养对象选拔工作已启动。其中，符合第一、二层次条件的相关人员，需在6月7日前申报，逾期不再受理。

据了解，“133创新人才工程”指的是大力实施创新型领军人才暨学术和技术带头人培养计划，具体分三个层次进行选拔，旨在深入实施人才强市发展战略，加速培养和造就一批中青年创新型领军人才暨学术和技术带头人。其中，第一、二层次是义乌市创新人才培养工程核心培养序列的最高人才培养计划，每两年评选一次；第三层次每年评选一次，三个层次均按五年一周开展培养工作。

根据市里有关文件要求，除了相关政治条件和道德标准外，“133创新人才工程”三个层次的培养对象还需分别具备其他相关条件。值得一提的是，入选第一、二层次的培养对象除获得每人每周给予的8万元、4万元科研经费资助外，还可享受每年一次的疗养培训和健康体检。

需要指出的是，本次申报采用网上申报和线下报送相结合的方式，申报人员在人才信息管理服务系统(ywrcfw.ywrl.yw.gov.cn)完成网上申报后导出表单并加盖公章。各镇街、主管部门按照“公开、平等、竞争、择优”原则，负责开展本地、本单位培养对象的推荐工作，将一、二层次推荐人员及三层次选拔结果报义乌市人社局。

具体培养对象选拔内容及附件表格可到义乌市人社局政府信息公开专栏查看，或点击“阅读原文”查看。

市领导带队开展“大棚房”督察活动 整治“大棚房”问题“回头看”

2版



社会各界踊跃认购“爱心土豆”

3版

我市昨日出现强对流天气

接下去仍多阵雨或雷雨

全媒体记者 陈健贤

本报讯 昨日下午到夜里，我市部分地区出现强对流天气。对此，昨日下午4时48分，市气象台发布雷电黄色预警信号；昨晚9时35分，发布暴雨蓝色预警信号；至10时25分，升级为暴雨黄色预警信号。据统计，昨日傍晚5时至晚上8时，我市中北部地区有中到大雨，局部暴雨，南部小雨，全市雨量达

14.3毫米，最大为城西街道分水塘站32.8毫米。

据悉，5月中旬以来，浙江省成为南方降雨集中区域之一，降雨量普遍比常年同期偏多1—2倍。市气象台工作人员表示，接下去，我市仍多阵雨或雷雨天气，雨量分布不均，需注意防范局地强降雨可能引发的山体滑坡、城乡积涝等次生灾害，做好对强雷电、大风等灾害性天气的预防工作。具体来看，今天上午起，

雨止转阴到多云，夜里多云转阴；明天白天，我市多云到阴，夜里转阴有时有阵雨；5月29日，阴时有阵雨；5月30日，雨止转阴到多云；5月31日—6月2日，阴到多云天气为主；6月3日前后，还有一次较明显的降水过程，需防范局地短时强降雨带来的不利影响。从气温来看，接下去几天的最高气温仍在30℃以下。

在此，市气象台提醒广大市民，目前天气变化较快，只要捕捉到强对流天气发生

的苗头，气象部门就会通过多渠道发布雷电、暴雨、大风等相关预警，市民一旦接收到预警信息，就要有防范强对流意识，做好防雷电、防暴雨的准备。一旦出现强对流天气时，应尽量避免室外活动，如果在室外有车的话要尽量在车内躲避。另外，瞬时大风容易造成树木折断和房屋倒塌，进而造成人员伤亡，一旦强对流引发雷雨大风，大家应远离易折断的树木、广告牌以及危房等。

全覆盖 严执法 抓整改

我市开展环境污染排查见底“百日攻坚”行动



全媒体记者 余依萍

为落实全省环境污染排查见底暨打击危险废物环境违法百日攻坚专项行动暨动员大会精神，连日来，一场生态环境问题“百日排查见底”攻坚行动正在义乌如火如荼地进行中。

全域统筹，清单式全面查

“印刷机工作的时候，一定要把车间窗户关好，废气处理设施必须要按规定开启使用。”“危险废物仓库是专门堆放危废的，你这几包原材料不能放在这里。”近日，义乌生态环境分局工作人员在佛堂镇某印刷企业进行现场检查时，仔细查看企业的“角角落落”，督促企业立行立改。

自3月19日以来，义乌生态环境分

局成立由局长、执法队队长为组长的专项行动工作专班，制定《义乌市环境污染问题排查见底百日攻坚专项行动方案》，对专项行动进行了全面部署。

业务科室对重点检查对象清单进行梳理，建立百日攻坚“必查行业”底册，对涉固体废物企业、重复信访工业企业、重点排污单位、重点环境风险企业等八大类对象实施清查；按行业按区域包干给各科室及下属单位，利用科室专业技术优势，开展问诊式排查，每日汇总上报检查情况；局机关不定期督察工作进展，日常督察和考评相结合，对排查滞后的科室及下属单位，定期在工作群进行通报。

现场检查时，执法人员通过浙政钉掌上执法实时录入检查情况，实现环境污染问题排查见底，梳理检查发现的问题，形成环境污染问题清单，明确问题内容和查处情况，争数量，也保质量。

部门联动，模块化专项查

“今年，我们力争把PM2.5年均浓

度控制在30μg/m³以下，AQI优良率达到96%以上，空气质量优于国家二级标准；固废处置能力基本无缺口，成功创建全省首批“无废城市”……”4月16日，在全市生态环境保护工作大会上，市领导对百日攻坚专项行动进行再部署、再核实、再推进、再落实，动员各镇街、部门结合“四无”企业排查整治，充分发挥基层网格作用，由点及面、点面结合，对涉“水、气、废”企业开展全方位全领域污染排查，织密全市生态环境整治网。

义乌生态环境分局相关负责人表示，问题排查要求在“深”上练好真功，在“实”上打牢基础。如在每月镇街“红黄旗”攻坚竞赛考核中，对镇街主动上报环境违法行为线索并配合查处的加1分/家，其中涉及行政拘留案件的加2分/家，涉及刑事拘留案件的加3分/家。

与此同时，联合应急管理局、综合行政执法局、交通运输局等部门，分别针对印刷包装企业、垃圾焚烧企业、汽车维修服务企业等开展专项执法检查，全方位检查企业危险废物和一般

工业固废的管理、储存、台账、处置等情况。

“本次行动开展以来，我们以‘深入查源、提升质量、防范风险’为总纲，聚焦生态环境问题，扎实推进排查整治。”该负责人介绍，针对检查中发现的问题，明确整改措施及时限；发现存在违法行为的，用好用足法律法规赋予的各种强制手段和措施，坚决查处和纠正；涉嫌犯罪的，坚决移送司法机关追究刑事责任。

据悉，环境污染排查见底百日攻坚专项行动以来，我市不断加压加码，全地域、全行业、全方位、全流程开展执法检查，目前已出动2173人次，检查企业(点位)944处，发现问题251处，已完成整改238处，立案查处55起，查封扣押20起，移送公安1起。接下来，义乌生态环境分局将牢固树立绿色发展理念，以坚定的决心和务实的举措，坚决抓好环境污染排查见底百日攻坚专项行动，加快补齐生态环境短板，全力推动义乌生态文明建设示范区创建迈上新台阶。